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1. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ - ΑΠΕΙΛΕΣ 
 
 

ΤΟΥΡΚΙΑ 
 

 Έκθεση του ΥΠΕΣ για τις δραστηριότητες του «ΡΚΚ» (SABAH, 
29/08/13) 

 
Σύµφωνα µε έκθεση του ΥΠΕΣ, τους τελευταίους 7 µήνες παραδόθηκαν 

στις ∆υνάµεις Ασφαλείας 141 µέλη του «ΡΚΚ», µεταξύ των οποίων 41 ανήλικοι 
και 29 γυναίκες. Το 90% αυτών επωφελήθηκε από τον Νόµο περί µεταµέλειας και 
αφέθηκαν ελεύθεροι ενώ το 10% προφυλακίσθηκε. Στο µεταξύ, οι ένοπλες 
επιθέσεις του «ΡΚΚ» µειώθηκαν σε 5 από 45 που ήταν τον Ιούνιο του 2012, οι 
επιθέσεις µε πέτρες και όπλα µειώθηκαν σε 2, οι τοποθετήσεις εκρηκτικών υλών 
από τα µέλη της οργάνωσης σε οδοστρώµατα µειώθηκαν σε 2 από 17 που ήταν 
τον Ιούνιο του 2012, οι έφοδοι των µελών σε οχήµατα στους δρόµους 
µειώθηκαν σε 1 από 5, οι απαγωγές µειώθηκαν από 15 σε 9 και σε 7 από 18 οι 
πυρπολήσεις. Επίσης, οι επιχειρήσεις των ΤΕ∆ κατά του «ΡΚΚ» µειώθηκαν σε 32 
από 90.    

Παράλληλα, τον Ιούνιο του 2013, οι τροµοκρατικές επιθέσεις στα σηµεία 
που φυλάσσονται από αστυνοµικές ∆υνάµεις µειώθηκαν σε 75 και σε αυτά που 
φυλάσσονται από ∆υνάµεις της Στρατοχωροφυλακής µειώθηκαν σε 20. ∆εν 
σηµειώθηκαν θάνατοι αστυνοµικών, πολιτοφυλάκων και στρατιωτών, παρά µόνον 
5 τραυµατισµοί αστυνοµικών και στρατιωτών. 

 
 Η τουρκική Αστυνοµία είχε εκπαιδευθεί έναν χρόνο νωρίτερα σε 
σεµινάριο αντιµετώπισης γεγονότων παρόµοιων µε εκείνων του Πάρκου 
Gezi (MILLIYET, 29/08/13) 

 
Σε σηµερινό δηµοσίευµα της τουρκικής ε/φ «MILLIYET», µε τίτλο «Πρόβα 

για το Πάρκο Gezi πριν από ένα χρόνο», αναφέρεται ότι η τουρκική Αστυνοµία 
πραγµατοποίησε πριν από ένα έτος εκπαίδευση στις ΗΠΑ σε σενάριο το οποίο 
προσοµοίαζε µε τα αντίστοιχα επεισόδια που ξέσπασαν µε αφορµή το Πάρκο 
Gezi. Στο συγκεκριµένο σεµινάριο, µετείχαν ∆ντές των Αντιτροµοκρατικών 
Υπηρεσιών, της Ασφάλειας και των µονάδων αποκατάστασης της τάξης 16 
τουρκικών Νοµών µεταξύ των οποίων και της Κων/πολης, Άγκυρας, Σµύρνης, 
Αντιόχειας (Hatay), Μυρσίνης (Mersin), Προύσας (Bursa), Van και Τραπεζούντας 
(Trabzon).  

Το συγκεκριµένο σεµινάριο, µε την ονοµασία «∆ιαχείριση Κρίσεων σε 
Κοινωνικές Αναταραχές» ετοιµάσθηκε τον Μάιο του 2012 από το «Γραφείο 
Αντιτροµοκρατικής Υποστήριξης της 
∆ιπλωµατικής Υπηρεσίας Ασφάλειας» 
που υπάγεται στο Αµερικανικό ΥΠΕΞ σε 
συνεργασία µε το Πανεπιστήµιο 
«MARYLAND». Η συνάντηση 
ενηµέρωσης για την Άσκηση, η οποία 
πραγµατοποιήθηκε στις 25/05/12 στην 
Washington, χαρακτηρίσθηκε ως «η 
εφαρµογή, από τους συµµετέχοντες, 
των πληροφοριών διαχείρισης κρίσεων και έκτακτης ανάγκης που έχουν, σε 
συνθήκες που προσοµοιάζουν µε τις πραγµατικές συνθήκες της χώρας τους».  
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Στο σεµινάριο έγινε επίδειξη πώς πρέπει να κινηθούν σε περιπτώσεις κοινωνικών 
αναταραχών και πώς να διαχειρισθούν την κρίση.  

Εντύπωση προκαλούν οι οµοιότητες µεταξύ των παραδειγµάτων που 
δόθηκαν στη διάρκεια του σεµιναρίου µε όσα πραγµατικά συνέβησαν 
µεταγενέστερα κατά τη διάρκεια των διαδηλώσεων µε αφορµή το Πάρκο Gezi. 
Μία από τις οµοιότητες αφορά το χρονικό διάστηµα. Ως γνωστόν, τα γεγονότα 
στην Τουρκία ξέσπασαν 1 χρόνο µετά, το βράδυ της 31ης Μαΐου προς την 1η 
Ιουνίου. Στο σεµινάριο χρησιµοποιήθηκαν εναέριες φωτογραφίες που λήφθηκαν 
κατά τη διάρκεια της µαζικής πορείας χιλιάδων ατόµων που ακολούθησαν την 
κηδεία του δολοφονηθέντος δηµοσιογράφου, HRANT DINK. Το σηµείο λήψης 
των εν λόγω φωτογραφιών, η Λεωφόρος Halaskargazi στη συνοικία Sisli της 
Κων/πολης, ήταν από τις περιοχές όπου σηµειώθηκαν πολλά επεισόδια µε 
αφορµή το πάρκο Gezi. Επίσης, στο σεµινάριο χρησιµοποιήθηκε και η µάσκα που 
χρησιµοποιήθηκε στην ταινία «V for Vendetta», η οποία επίσης χρησιµοποιήθηκε 
στα επεισόδια της Τουρκίας.  

Το εν λόγω σενάριο είχε ως ακολούθως:  
«Ιούνιος 2012. Τις τελευταίες δύο εβδοµάδες, παρατηρείται αυξηµένη 

ένταση στην Κων/πολη, µε αφορµή τη συγκέντρωση ειρήνης που πρόκειται να 
πραγµατοποιηθεί στις 2 Ιουνίου. Εκτιµάται ότι δεκάδες χιλιάδες ετοιµάζονται για 
διαδηλώσεις στο κέντρο της Κων/πολης. Μυστικές Υπηρεσίες έχουν πληροφορίες 
πως επίκεινται προβοκατόρικες ενέργειες από  τροµοκρατικές οργανώσεις κατά 
κρατικών λειτουργών και ακόµη πως ενδέχεται να τεθούν στο στόχαστρο 
συγκεκριµένοι πολιτικοί ηγέτες.  

02/06/2012. (ώρα 09:00). Έναρξη της συγκέντρωσης. Εκατοντάδες 
διαδηλωτές φορούν µάσκα στο πρόσωπό τους προκειµένου να εκφράσουν την 
“απρόσωπη πλειοψηφία”. Στις 10.00 ξεκινούν οι διαµαρτυρίες. Ορισµένες οµάδες 
διαδηλωτών αρχίζουν κινήσεις κατά του αστυνοµικού κλοιού, προκειµένου να 
εισέλθουν στο κτήριο που γίνεται η συγκέντρωση. Ορισµένες οµάδες διαδηλωτών 
αρχίζουν να κλείνουν δρόµους. 

02/06/2012, (ώρα 11.00). Σε ορισµένα σηµεία αρχίζει ο λιθοβολισµός και η 
ρίψη µπογιάς κατά των αστυνοµικών ∆υνάµεων. Την ίδια στιγµή, σε δύο 
εµπορικά  κτήρια, τα οποία βρίσκονται στα δύο άκρα του σηµείου της 
διαδήλωσης, πραγµατοποιούνται εκρήξεις. Προκαλείται µαζικός πανικός στο 
σηµείο της διαδήλωσης. Οι πρώτες αναφορές κάνουν λόγο για πολλούς νεκρούς 
και τραυµατίες. Οι διαδηλωτές αρχίζουν να φεύγουν από την περιοχή 
τρέχοντας». 

Μετά την ανακοίνωση του σεναρίου, ζητήθηκε από τους µετέχοντες να 
συζητήσουν θέµατα επικοινωνιών, διοίκησης, τακτικής, ενηµέρωσης του πλήθους 
αλλά και τα σχέδια επέµβασής τους καθώς και ν’ αναλάβει ο καθένας τον ρόλο 
που του αναλογεί. Στο πλαίσιο της εφαρµογής, ζητήθηκε από τους µετέχοντες το 
ακόλουθο: «Ετοιµάστε το σχέδιο οργάνωσης, αναπτύξτε τους στόχους δράσης 
σας για την πρώτη περίοδο και διαµορφώστε τα κατάλληλα µηνύµατα που πρέπει 
να διοχετευθούν στην κοινωνία». 

 
 ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ 

 
 

- Μονάδες της ∆νσης Πληροφοριών στις 16 και 17/08/13 απέστειλαν 
επιστολές στις ∆νσεις Ασφαλείας 81 Νοµών, τις οποίες ενηµερώνουν σχετικά µε 
την άφιξη στην Τουρκία 4 καµικάζι αυτοκτονίας από το Β. Ιράκ, µέσω Συρίας. Η 
οµάδα των καµικάζι αποτελείται από τους JEMAL I., MUHITTIN K., SAAD A. και 
ABDULLAH A., ενώ η οµάδα που θα παρέχει βοήθεια στους παραπάνω 
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F. G. SELIMOGLU

αποτελείται από τους  MUHSIN R., MURSIT A., HUSEYIN A. και SANSANI M. Στο 
πλαίσιο των παραπάνω εξελίξεων, αυξήθηκαν τα µέτρα ασφαλείας. 
(MILLIYET, 29/08/13)  

 
- Συνελήφθη η ∆ήµαρχος του Dortyol στον Νοµό 

Hatay, FATMA GORGEN SELIMOGLU, η οποία, σύµφωνα 
µε ισχυρισµούς, ενεπλάκη στη δολοφονία στις 07/03/07 
του ∆ντή της εταιρείας φυσικού αερίου «DELTA», OMER 
CEMIL SANAL. 

  (HABERTURK, 28/08/13)  
 
- Σύµφωνα µε µαρτυρία οδηγού φορτηγού, µέλη του «ΡΚΚ» στην περιοχή 

της Επαρχίας Beytussebap του Νοµού Sirnak, τον ανάγκασαν να αποβιβασθεί από 
το όχηµά του, το οποίο στη συνέχεια πυρπόλησαν. 

  (HABERTURK, 28/08/13)  
 
- Οι «∆υνάµεις Λαϊκής Άµυνας» (ΗΡG) του «ΡΚΚ» ανακοίνωσαν ότι έχουν 

ενισχυθεί τα φυλάκια που υπάγονται στην Επαρχία Semdinli του Νοµού Hakkari, 
ενώ στην αγροτική περιοχή του Νοµού Mus, ειδικές µονάδες του τουρκικού 
Στρατού πραγµατοποιούν µπλόκα στους δρόµους. 

  (FIRAT, 28/08/13)  
 

2. ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΕΓΚΛΗΜΑ 
 

ΒΑΛΚΑΝΙΑ 
 

 ΑΛΒΑΝΙΑ 
 
 Σύλληψη λαθροµεταναστών από την Αστυνοµία Αργυροκάστρου 

(Αλβανικά ΜΜΕ, 29/08/13) 
 

Η Αστυνοµία Αργυροκάστρου, κατά τη διάρκεια επιχείρησης που διεξήγαγε 
(28/08/13), συνέλαβε 30 άτοµα µε καταγωγή από Συρία και Αφγανιστάν.  

Σηµειώνεται ότι το τελευταίο διάστηµα αποτελούν σχεδόν καθηµερινό 
φαινόµενο οι συλλήψεις λαθροµεταναστών, οι οποίοι εισέρχονται παράνοµα στη 
χώρα από την Ελλάδα, µε στόχο να µεταβούν σε χώρες της ∆υτικής Ευρώπης.  

 
 Εντοπισµός και καταστροφή δενδρυλλίων ινδικής κάνναβης σε Σκόδρα, 

Kukes και Pukë (Αλβανικά ΜΜΕ, 29/08/13) 
 

Οι αστυνοµικές Αρχές της πόλης Kukes, στο πλαίσιο συντονισµένων 
ενεργειών για την καταπολέµηση της καλλιέργειας δενδρυλλίων κάνναβης, 
πραγµατοποίησαν (28/08/13) έρευνα στο χωριό Kolsh της κοινότητας Zapod.  

Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης εντοπίσθηκε σε δύσβατη περιοχή φυτεία 
176 δενδρυλλίων ινδικής κάνναβης.  

Τα δενδρύλλια καταστράφηκαν και κατασχέθηκαν διάφορα ευρήµατα που 
εντοπίσθηκαν κατά την έρευνα, ενώ συνελήφθη ο καλλιεργητής της φυτείας, 
HALIL KOLOSHI 33 ετών, κάτοικος Kolsh.  

Επίσης, οι αστυνοµικές Αρχές της Σκόδρας (Shkodër) εντόπισαν στο χωριό 
Toplanë στην Κοινότητα Temal φυτεία κάνναβης, αποτελούµενη από 712 
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δενδρύλλια και στο χωριό Kir στην Κοινότητα Pult φυτεία κάνναβης, 
αποτελούµενη από 1.509 δενδρύλλια.  

Τα ανωτέρω δενδρύλλια καταστράφηκαν, ενώ οι Αρχές αναζητούν τους 
καλλιεργητές.  

Τέλος, οι αστυνοµικές Αρχές της Pukë εντόπισαν σε δύσβατη περιοχή στην 
Κοινότητα Rrapë φυτεία κάνναβης, αποτελούµενη από 150 δενδρύλλια τα οποία 
επίσης καταστράφηκαν και αναζητούνται οι καλλιεργητές. 
 

 

ΤΟΥΡΚΙΑ 
 

 ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ 
 

- Σε επιχείρηση που διεξήχθη κατά λαθρεµπόρων ναρκωτικών ουσιών στην 
περιοχή Hevsel του Νοµού Diyarbakir, µε την υποστήριξη και από αέρος, 
καταστράφηκαν 150.000 δενδρύλλια ινδικής κάνναβης σε έκταση 25-26 
στρεµµάτων, ενώ κατασχέθηκαν 70 κιλά χασίς. 
(SABAH - ΥΕΝΙ SAFAK, 28/08/13)  

 
- Ύστερα από παρακολούθηση 4 µηνών, σε έρευνα που διεξήχθη σε 

φορτηγό και σε όχηµα στην Κων/πολη κατασχέθηκαν 116 κιλά ηρωίνης σε 
συσκευασία 232 πακέτων και 54 κιλά κοκαΐνης. Η συµµορία µετέφερε την ηρωίνη 
από το Ιράν µέσω της Μ. Θάλασσας στην Τουρκία, προκειµένου να τη διαθέσει 
στην αγορά της Μολδαβίας. Συνελήφθησαν 8 άτοµα, τα οποία µετά την 
κατάθεσή τους προφυλακίσθηκαν. 
(INTERNET HABER - HURRIYET, 28-29/08/13)  

 
- Σε επιχείρηση στον Νοµό Kocaeli, η οποία ξεκίνησε πριν από 6 µήνες, 

εντοπίσθηκαν και κατασχέθηκαν 105 κιλά χασίς, 35 κιλά ηρωίνη, 310 χάπια 
«ecstasy» και 30 γρµ. «bonsai» ενώ από τα 66 άτοµα που συνελήφθησαν, τα 37 
προφυλακίσθηκαν. 
(ΖΑΜΑΝ, 28/08/13)  

 
 
 

*** 
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